白城:创优营商环境 让发展活力更澎湃

城市晚报白城讯 全年计划实施5000万元以上项目167个,比去年增加65个,其中亿元以上127个、占比达到76%,47个新建项目全部办完前期,123个项目全部开复工,44个大项目签约,到位资金、落地项目创近3年最好水平……

白城市将打造优质软环境作为提升发展硬实力的突破口和着力点,不断惠企、暖企、稳企、护企、安企,一个流程越来越简化、效率越来越高、服务越来越好、环境越来越优的一流营商环境正在行成,市场主体切切实实感受到了可喜的变化。

抓保障、优服务、提效率 打造便民利企的政务环境

2017年以来,白城市连续3年被评为全省软环境建设标兵单位。2018年,被中国企业家协会评为"中国企业营商环境十佳城市"。在"第九届环球总评榜"发布典礼上,被《环球时报》评为"2019中国最具投资价值城市"称号。"互联网+医保"35项业务"零跑腿"做法获国务院通报表扬。

将市督查指挥中心与市软环境建设办公室合署办公,白城市的这种创新模式,不仅增强了工作力量,更为打造优质营商环境起到事半功倍的效果。

万名机关干部助力万户企业发展服务行动和市级领导联系重点企业重点项目活动,全力为企业提供优质服务。2020年疫情防控期间,市级领导深入到规上企业、限上企业和重点项目生产一线,调研督导,现场办公,帮助企业解决具体问题。

针对小微企业倒贷难融资难问题,探索实施"无还本续贷"政策,企业可根据资金需求向银行申请二次抵押来达到"借新还旧"的目的。

白城福佳科技有限公司在市不动产登记中心通过"无还本续贷",将抵押权注销登记、补换证登记、抵押登记全部即时办结,为企业节省了大量"倒贷"成本,解决了过去企业贷款到期后要先结清还款才能再贷款的问题。"无还本续贷"政策施行以来,300余家和福佳科技有限公司有着一样需求的企业通过"绿色通道"在受理当日就拿到不动产权证书,累计为企业节省贷款过桥费用5800余万元。

白城市还通过全面深化"放管服"改革和"最多跑一次"改革,为群众"解绊"、为企业"松绑"、为市场"腾位"。依托"互联网+政务服务"平台,大力推行网上办事,凡与企业生产经

营密切相关的审批服务事项"应上尽上、全程在线",让数据多跑路、企业少跑腿。在政务大厅设置综合受理窗口,企业和群众在一个窗口即可办理完所有事项。房屋抵押登记由国家规定的30个工作日压缩至1个工作日;二手房交易由国家要求的30个工作日压缩至5个工作日;工程建设项目审批时限由原来300个左右工作日压缩至现在最长81个工作日;企业开办时间由原来的5个工作日压缩至2个工作日;办理企业设立登记的时间由原来的3个工作日压缩至材料齐全当天即可办结。

宽准入、强监管、降成本 打造宽松有序的市场环境

自2019年以来,市本级落实国务院取消3项;承接上级部门放权2项;市本级向各园区放权14项;累计取消66项。白城市全面落实改革要求,进一步放宽准人门槛,全面深化简政放权。

严格落实行政许可和行政处罚信息"双公示"制度,不断促进行政执法规范化、透明化。在监管上,扎实推进"双随机一公开""互联网+监管"等监管方式。由过去大范围巡查和随意检查变为现在的联合常态化监管,实现了"一次检查,全面体检",切实做到了对守法者"无事不扰",对违法者"利剑高悬"。

针对不合理收费问题,全面梳理出行政事业性收费目录清单,确保清单以外无收费,切实减轻企业负担。通过组织开展招商引资违约失信专项整治,全面开展中小企业清欠工作,累计还款6161.47万元。

亮承诺、强保障、减干扰 打造公平公正的法治环境

为强化对各部门法定行政职权的 社会监督,创新开展了"三亮三监督" 活动,全市39位涉软部门"一把手"通 过电视媒体,亮身份、亮职责、亮承诺,在行政许可、行政处罚等方面主动接受内部监督、社会监督、媒体监督。活动开展后,有效推动了各部门依法依规办事。

开展司法机关服务企业活动。发挥公安局、法院、检察院的职能优势,深入企业一线,建立帮扶机制,为企业提供精准、高效、便捷的法律服务和保障,帮助企业解决生产经营中遇到的法律难题。活动开展以来,累计包保企业132户,解决实际问题近百个。

常态化开展涉企"四乱"整治,严肃查办涉软案件。大力整治涉企行政执法中的乱检查、乱罚款、乱收费、乱摊派的"四乱"行为,发现一起、查处一起、曝光一起,并严肃追究相关人员责任,切实减少对企业正常生产经营活动的干扰。同时,通过设立投诉窗口、投诉电话和微信等新媒体受理企业涉法涉诉问题,依法打击犯罪,让企业安心、舒心、放心发展。2017年以来,市县两级共查办涉软案件60起,移送纪检监察机关给予纪律处分60人,形成了有力震慑。

在前不久召开的白城市优化营商 在前不久召开的白城市优化营商 环境暨项目建设攻坚誓师大会上,自 城市委、市政府对优化营商环境提商 境,擦亮白城招商引资金字招牌"。提 出,通过优化政务环境促"稳商",全面 "放"、精准"管"、贴心"服",以优质高的 数服务跑出项目建设"加速度";通过 优化法治环境促"安商",对损害企业 利益行为,发现一起、曝光一起、通过 优化法治环境促"安商",对损害企业 一起;通过优化要素环境促"富商", 一起;通过优化要素环境促"富商", 生建设绿电产业示范园区的机遇,变 "招商"为"选商",让更多战略投文文 "招商"为"选商",让更多战略投文环境促"亲商",进一步打造舒适的生活 境促"亲商",进一步打造舒适所 环境,加快打造宜居宜业、宜游宜乐的 区域中心城市。

/戈驰川 尹雪 张磊 报道

出入境上门办证 解企业燃眉之急

城市晚报白城讯 按照白城市公安局助力"一城三区"建设、优化全市营商环境有关要求,结合公安队伍教育整顿 "我为群众办实事"为民实践要求,白城市公安局出入境管理局开展了全市重点企业走访活动,深入企业了解营商情况,倾听企业需求,充分发挥出入境助力地方经济发展职能作用,为企业提供上门办证等服务。

他们在企业走访中了解到,镇赉县飞鹤乳业计划在加拿大投资建设新厂,当前基础建设已经完工,急需技术人才支援,镇赉县飞鹤乳业拟派员工前往加拿大支援新厂建设,但由于该企业实行三班倒制度,员工没有时间到出入境部门办理证件。了解到企业迫切需求后,他们立即行动,4月21日

到飞鹤乳业为23名企业员工办理护照,同时承诺证件制作完毕后为企业送证上门,避免了耽误工作和办证时的往返奔波。

截至目前,出入境管理局"我为群 众办实事"重点企业走访活动已走访 镇赉县、洮南市重点企业4家,提供24 小时咨询服务,着力解决企业急难愁 盼问题,得到了企业的一致好评。

市公安局出入境管理局上门为企业服务活动,使企业减少人员奔波、提高工作效率的同时,也进一步践行了全心全意为人民服务的宗旨,对助力企业发展和助推全市加快构建"一城三区"建设具有重要意义。

/综合 报道

白城市洮北区科普大集受群众欢迎

城市晚报白城讯 为了助力乡村振兴,把先进实用的农业科技送到农村、传授给农民,切实提高广大农民的农业科技水平,4月17日,洮北区科协联合洮北区老科协到洮北区东胜乡开展了科普大集活动。

活动现场,四位农业专家为农民朋友们进行科技咨询服务,解答了他们提出的问题,展销了多个新品种、新农药、生物菌肥等农资产品;医务专家们认真为农民朋友测量血压、心肺听诊等,耐心倾听,详细解答他们的各类问题,给出合

理的建议,免费发放常用中西药20多种,价值3000多元。活动中,展出有关种植养殖、疫情防控、生活常识等科普宣传展板30余块,发放农牧业科普资料、医疗卫生科普宣传资料1万多份(册)。

/蔡卉琪 报道

吉林梅花三期 30万吨赖氨酸 项目建设有序推进

城市晚报白城讯 当下,走进位于白城工业园区内的吉林梅花三期30万吨赖氨酸项目施工现场,工程车引擎声与机器轰鸣声隆隆入耳,热火朝天的施工场面令人振奋。

据了解,吉林梅花氨基酸有限责任公司是梅花生物科技集团股份有限公司2017年在白城投资建立的全资子公司,公司坐落于白城工业园区,注册资金15亿元,建成年加工300万吨、总投资100亿元的玉米精深加工产业化项目。该项目是梅花集团单体投资规模最大氨基酸生产基地,但是全球规模最大的氨基酸生产基地,同时也创造了白城市单体项目投资最高的纪录。该项目计划分四期实施完成,目前,一期建成年产40万吨赖氨酸项目,二期建设年产30万吨谷氨酸钠项目,现一二期项目均已顺利建成并正式投产,满产后产值可达45亿元。

今年3月,吉林梅花三期年产30万吨赖氨酸项目也如期开工建设,预计10月试生产。该项目总占地面积约为28.1万平方米,建筑面积约为11.83万平方米,建设赖氨酸、有机肥、供热站、污水处理等装置,项目总投资约22亿元。

目前,项目钢结构及工艺施工单位部分已进入施工现场施工,现场主厂房及各主车间的地下基础完成,大型非标设备制作完成度约60%,其他非标设备完成度约20%。

待项目建成后,吉林梅花将成为世界最大的赖氨酸生产基地,占全世界赖氨酸产量的1/5,2022年吉林梅花产值将突破70亿元,新增就业岗位600个,员工总数达到2600人。

吉林梅花将秉承梅花集团建设"环境友好型、资源节约型、科技创新型、质量安全型"企业理念,致力树立业界新的标杆,在白城打造更高智能、更高装备水平、更高技术集成、更优环保治理的世界一流的氨基酸制造基地。

/记者 朱晴 报道

镇赉县良种繁育场 再添新绿

城市晚报白城讯春风十里,春意正浓。为全面提升绿化美化水平,进一步改善生态环境,努力为职工群众营造一个高品质、高品位的人居环境,自4月5日起,镇赉县良种繁育场党委一班子人带领全场职工连续作战,放弃节假日休息时间,充分利用村屯周边空闲地,全力实施绿化美化工程。截止到4月19日,如期完成栽植、浇水、施肥、架杆、剪枝等全部工程,做到一次栽植一次成林

近两年来,良种繁育场为进一步改 善场区人居环境,充分利用村屯周边空 闲地、荒地,全面提升村屯绿化覆盖 率。特别是今年结合全县"第三个十年 绿美镇赉"活动契机,对场区2370余延 长米光杆路两侧及空闲地进行绿化,共 栽植樟子松 1200 株、金叶榆 1430 株、 银中杨135株;补植稠李69株、王族海 棠120株、榆叶梅70株、小叶丁香130 株。为了更好地完成此项工作,场党委 提前部署工作,早在4月初就完成了造 林土方和树坑等前期工作,在苗木采购 中坚持做到了货比三家、优中选优,选 购价格合理且品质优良的大苗,通过严 把整地关、苗木关、植树关和管护关,实 现保质量、保成活的绿化美化目标。

两年来,在场党委及全体职工的共同努力下,全场新栽植树木1万余株,大大提升了绿化美化的水平和质量,营造出了生态、清新、美丽、和谐的人居环境。 /田宏 王强 报道